



Nadstropje 5 ^{1/2}

Ljudje, ki se profesionalno ukvarjamo z evropskimi politikami, se mnogokrat pritožujemo nad slabim zanimanjem javnosti za naše delo. Pri tem, ko si želimo spremembe pri drugih, pa sebe pogosto ukalupimo v star model in povemo že tisočkrat slišan stavek. Ta pa je, da bi ljudi morale zanimati evropske politike, saj naše odločitve močno vplivajo na njihova življenja. Tako ostane vsak na svojem bregu, ne da bi se eden drugemu približali vsaj za korak. Morda pa tega ne moremo storiti, ker bi stopili v vodo? No, most med nami zagotovo obstaja, ampak treba ga bo utrditi. Kako?

Evropski parlament (EP) prevzema del odgovornosti nase in organizira svoje delo tako, da bomo oblikovali dobre evropske politike in da bo naše delo hkrati bolj zanimivo za zunanje opazovalce. Na oktoberskem zasedanju EP smo tako prvič uvedli neposredno razpravo poslank in poslancev s predsednikom Evropske komisije (EK) Josejem Manuelom Barrosom. Potekajo na način vprašanje - odgovor. Poslanca, ki sme zastaviti vprašanje, izbere predsednik EP Jerzy Buzek, na voljo za vprašanje ima minuto. Predsednik EK Barroso ima za odgovor na voljo prav tako le minuto. Če poslanec ni zadovoljen z odgovorom, lahko zastavi dodatno vprašanje v 30 sekundah. In prav toliko sekund ima na voljo Barroso, da svoj odgovor dopolni. Poslanke in poslanci lahko v pol ure vprašamo vse, kar želimo. V naslednje pol ure poteka razprava podobno, le da na določeno temo. V prejšnjem tednu je bila to tema »posledice finančne krize na zaposlovanje in socialno kohezijo«. Takšen način razprave je precej naporen, še zlasti za predsednika Komisije. Biti mora zelo zbran, saj vprašanj ne pozna vnaprej in

mora z odgovori sam pokriti vsa področja delovanja Komisije. Poleg tega je izzvan z najrazličnejšimi stališči, od evroskeptičnih pa do tistih, ki želijo več evropskega sodelovanja in ukrepanja. Je pa ta razprava zelo zanimiva in upam, da bo glas iz Strasbourga tudi zaradi te novosti vsaj nekoliko pogosteje prodril tudi v slovenske domove.

Na prvi takšni razpravi smo med drugim odprli vprašanja o implementaciji Lizbonske pogodbe, o nemški pomoči Oplu, o evropskih zavezah za ukrepanje proti podnebnim spremembam in o potencialnem predsedniku EU. Barroso je o slednjem dejal, da pričakuje na tem mestu nekoga, ki deluje dolgoročno in je zavezan skupni evropski ideji. Zavrnil je pozive, da bi o predsedniku EU odločali na volitvah. S tem je dokazal, da spoštuje evropsko raznolikost. EU ni država, temveč je skupnost držav. To stališče je zlasti pomembno za manjše evropske države, ki bi bile v primeru skupnih evropskih volitev preglasovane. Tako tudi ni potrebe, da bi bili skromni in bi popolnoma zamenjali misel, da bo v prihodnosti na eno od visokih evropskih političnih položajev imenovan nekdo iz Slovenije. V knjigi Harry Potter lahko čarovniki počnejo stvari, ki so navadnim ljudem, ki jih pisateljica imenuje bunkeljni, onemogočene. Tako lahko na peron 9 ^{3/4} s posebnim trikom vstopijo le posvečeni. V Evropskem parlamentu v Bruslju imamo nadstropje 5 ^{1/2}. Vstop vanj ni namenjen le izbrancem, vanj lahko vstopimo tisti iz večjih in tudi tisti iz manjših držav članic.

Dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu

V časopisu Celjan št. 460 z dne 4. 11. 2009 je bil v rubriki *Kolumna* na strani 9 objavljen prispevek dr. Romane Jordan Cizelj, v katerem so bili naslov in nekaj vsebinskih znakov spremenjeni zaradi tehnične obdelave besedila, za kar se opravičujemo. Pri tem se je spremenil pomen besedila kot celote. Zato kolumno v celoti ponovno objavljamo.